

绿水青山下的光影记忆

《温暖有光放映队》走进浙江安吉

浙江安吉余村，三面青山环绕，村口一块石碑矗立，刻着“绿水青山就是金山银山”。上世纪八九十年代，这里靠着优质的矿石资源成为安吉“首富村”，却也付出了环境污染的代价。15年前，“两山”理念诞生于此。如今，这片山村已成为全国美丽宜居的示范村，余村人用实际行动护美绿水青山、做大金山银山，用满眼的山明水秀、鸟语花香，描绘出这一理念的典型样本。

9月19日晚，由电影频道联合中国体育彩票推出的脱贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》第七站来到浙江安吉余村。姜宏波、凌潇肃、唐一菲和王丽萍组成的放映队，通过一张张老照片，挖掘余村变化背后的故事，在“两山”理念诞生15周年之际，为大家带来了一段令人回味的光影历程。



新老照片“挑战” 挖掘体彩公益故事

“为什么要到余村来放映电影？”放映队员唐一菲询问。

“2020年是‘两山’理念提出的第15年，也是全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚之年。而余村作为‘两山’理念的发源地，经过15年的发展，与开山采石告别，开辟出一条以休闲旅游为主的美丽乡村之路。我们此行就是要亲眼见证绿水青山变成金山银山的发展历程。”放映队长姜宏波解释道。

在探访中，放映队员们通过老照片看到了余村曾经的景象，对比眼下山清水秀的画面，惊诧之余也萌生了一个大胆的想法：寻找老照片的主人，为他们“复刻”一张新照片，完成一场新老对比的“15年挑战”。

在摄影爱好者周老师的指引下，放映队来到了文化礼堂门口。曾经的旧工厂，经过改造，已经变为全民健身活动的“主战场”。

在体彩公益金的支持下，

文化礼堂村运会成为了浙江一大特色活动，通过定制个性化的体育项目，持续为村民带去丰富多彩的体育文化生活。此前，“我们的村运”浙江省文化礼堂运动会桐庐站正式启动，吸引了400多位运动员报名参加。放映队在此拍下了第一张“复刻照片”。

沿着老照片的线索，放映队依次探访了许多人家，在一路的拍摄中，队员们看到的，是一条绿色可持续的致富路。

当放映队来到余村体育场，不禁惊叹于这里良好的设施：在体彩公益金的助力下，高品质的塑胶场地、优质且齐全的运动设施，如今仿佛也成为了绿水青山不可分割的一部分。对照一张门球场的老照片，放映队复刻拍下了整个门球队的合影，自此也完成了所有的采集工作。随后，这些复刻照片被做成《十五年挑战》短片，在放映电影前为乡亲们送上了一份属于他们自己的独特“礼物”。

● 预告

第八站 走进湖北荆州

由电影频道联合中国体育彩票推出的脱贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》第八站将来到《人在囧途》的拍摄地——湖北，由队长王宝强和队员王祖蓝、杨威组成的“温暖有光放映队”，在抗“疫”精神的感召下，开启了一段欢乐又不失温暖的光影之旅。

位于湖北荆州的公安县有着深厚的农业基础，素有“江南鱼米之乡”的美誉。如今的公安县，干净平坦的街道两旁是一排排崭新的房子，不远处郁郁葱葱的农作物，一派欣欣向荣的景象，让人很难想象过去这里有着49个建档立卡贫困村。

近年来，公安县针对插花贫困地区脱贫难点不断发力，通过持续投入基础设施建设、积极开发农业及旅游资源，已连续四年获得荆州市脱贫成效考核的第一名，脱贫攻坚深入贯彻，鱼米之乡重焕光彩。今年突如其来的疫情和洪灾，却让这里再次遭遇困难。此番“温暖有光放映队”的到来，将为公安县的群众带来更多鼓励和温暖。

该站节目将于9月26日19时30分在央视电影频道播出。（关言）

放映温暖与快乐 发现体彩公益身影

跟随放映队的脚步，我们不难看到，无论是场地宽阔的体育公园，条件优越的体育场馆，还是环绕着村舍的健身路径、丰富多彩的群众体育赛事，都离不开体彩公益金的支持。

据了解，“十三五”期间，在体

彩公益金的支持下，浙江省6000余个农村文化礼堂增添了体育设施。利用文化礼堂阵地，浙江省累计开展体育下基层活动近150场次，惠及20万人次，累计建成150个乡镇（街道）全民健身中心、中心村全民健身广场和5500个小

康体育村升级工程，今年还将建成1000个百姓健身房。

体彩公益金为乡亲们带来了完备的体育设施以及丰富的体育活动，同时也为大家建立起了良好的生活习惯和健康的体魄，将全民健身真正落到了实处。

《温暖有光放映队》七站的旅程告捷，接下来还会前往湖北荆州、福建漳州、山西繁峙县和代县。面对更多的未知，用脚步去丈量，用眼睛去记录，用心去感受。在这条“脱贫攻坚”道路上，公益体彩与我们相伴相随。（郭冉）

